Montage und Vorspannung

der EAGLE Pd Riemen

Zielsetzung

Um die optimale Arbeitsleistung zu gewahrleisten, missen Pd
Riemen richtig montiert und gespannt werden. Die Zahnschei-
ben missen genau fluchten. Vor Montage ist sicherzustellen,
daf} der Riemen nicht beschadigt ist und die Zahne der Schei-
ben in dieselbe Richtung laufen.

1) Zur Montage des EAGLE Pd Zahnriemens muf} der Achs-
abstand reduziert bzw. die Spannrolle gelockert werden. Der
Riemen darf nie unter Verwendung eines Hebels auf die Schei-
ben montiert werden.

2) Bei dem Auflegen des Riemens auf die Scheibe mufy auf
einen einwandfreien Eingriff zwischen Scheibe und Riemen-
zahnen geachtet werden.

3) Den Riemen spannen, indem man den Achsabstand erhéht
oder die Spannrolle einstellt.

4) Die freie Strecke des Antriebs ausmessen und den Wert
mit der Formel auf Seite 20 “zur Berechnung der freien
Strecke L’ vergleichen.

5) Einen freien Stab zur oberen freien Strecke des Antriebs
positionieren.

6) Zuerst wird die geeignete Durchbiegungskraft zum Riemen

Riemenspannpriifkréifte “F” [kg]

spannen ermittelt, diese ist in kg in der Tabelle angegeben.
Diese Kraft kann ggf. auf Anfrage von unserem technischen
Buro berechnet werden.

6.1) Wenn ein mechanischer Fihlerspannungsmesser ver-
wendet wird, ist die Strecke der Durchbiegungsskala in cm
angegeben. Die Kraft wird nun nachgeprift, die fir die nétige
Durchbiegung des Riemens erforderlich ist. Durch einen O-Ring
wird die Kraft am Fihler sichtbar gemacht. Liegt der Kraft-
mefwert unter der geforderten Nachprifkraft, mu® der Achs-
abstand vergroRert werden. Ist der Kraftmefwert jedoch hdher
als die geforderte Nachprifkraft, dann reduziert man den Achs-
abstand.

6.2) Werden andere Methoden angewandt, um auf den Rie-
men die angemessene Kraft aufzubringen, muRR der Achsab-
stand so eingestellt werden, dal} die angemessene Kraft die
Riemendurchbiegung “q” tber 1,0 cm freie Strecke “L’ 0,015 cm
betragt.

7) Wenn der Riemen richtig gespannt ist, wird der Achsab-
stand gesichert und die Ausfluchtung der Scheiben Uberprift,
um sicherzustellen, daf} sich der Antrieb nicht gelockert hat.
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Wichtig - Die oben angegebenen Priifkrafte “F” sind geschétzte Werte, um somit HLs = —— e? — (7) [N]
den starksten Antriebsfallen zu genligen. Infolgedessen neigen sie dazu, 2

hoéher als die von der Eagle Pd-Software berechneten Werte zu sein. Diese
Antriebswerte sind meistens genauer, da die Méglichkeit besteht, alle verfiig-

baren Antriebsdaten zu beriicksichtigen und auszuarbeiten.
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Anmerkung: Bei dem Einsatz eines Fihlerspannungsmessers ist
die Einheit “S” durch Dividieren von 10 mm auf cm umzurechnen,
da die Skala des Achsabstandes die Durchbiegung in cm angiebt.
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